

超3.1万人次“打卡” 销售额1522万元…… 宁波这场盛会 实力“圈粉”

展位前涌动的人潮、排成数十米长的“集章大军”、网红美食摊下单的“滴滴”声……这些是连续3天来，宁波国际会展中心7号馆、8号馆里消费持续升温的缩影。

展会是观察经济的一扇窗口。昨日，宁波市文化广电旅游局发布统计数据显示，10月13日至15日，超3.1万人次“打卡”2023宁波国际旅游展，销售额1522万元，企业让利165万元。

1 旅行社频频“爆单”

据了解，本届展会展览面积1.6万平方米，展位650个，国内外展商373家，包括城市馆、旅行社、景区、酒店、民宿、休闲露营、航空公司、文博场馆、研学、婚庆、美食等多种元素，线上线下文旅产品达万款之多，种类丰富，覆盖面广，惠民力度空前。

抓住本届亚运会火炬传递的热度，北仑推出了一条“迷你版”火炬传递路线；广州力推行花街、睇大戏、吃盆菜、看醒狮、逗利是等特色体验；敦化诚邀宁波市民赏雾凇、滑雪、泡温泉、体验民俗旅拍

……展会上，各大展馆各显神通，秀出特色，市民无须长途奔波，在“家门口”便可“秒至”大江南北。

旅行社也尝到了“复苏的甜头”。其中，浙江飞扬旅游集团日均成交额超百万元；浙江达人旅业股份有限公司不少秒杀产品“开单即售罄”；宁波国际旅行社有限公司推出的“宁波—布达佩斯文化之旅”很受追捧；宁波市旅游集散服务中心的房车系列旅游产品销售火爆，浙江春秋、东方航空、宁波康泰国际旅游有限公司也频频“爆单”。



2023宁波国际旅游展，人气很旺。

2 市民逛展热情高涨

与此同时，展会通过线上渠道发放超2500张专场惠民现金消费券，推出“爱心旅游直通车免费一日游”活动；现场“甬有好市”、文体展区、咖啡集市、动漫展区等缤纷亮相，还送出千份美食礼包，“一站式”满足多样化消费。

那么，都是哪些人在逛展？

“从历届展会来看，中老年群体一直占据绝对优势，而今年，展会群

体更加精准，年轻人占比出现大幅增加。”组委会人士告诉记者，本届展会有个显著现象——广大市民游客“集章”热情空前高涨。

据不完全统计，苏州馆、南京馆、象山馆、余姚馆、奉化馆、宁波博物院、天一阁博物院等展位都提供了免费的盖章互动，合计近百枚印章，热门展位的工作人员轮番上阵，印章断墨、补墨成了常态。

3 传统旅行社业务迭代升级

除了有交易、有展示、有互动，这场旅游展还切准了未来旅游发展的脉搏。例如，部分传统旅行社业务出现了迭代升级，更有特色、有品质、私密度更高的“私人定制”很是吸睛。

其中，宁波国际旅行社有限公司携品牌“文旅生活+”亮相，“我们通过定期组织各类艺术课程，不定期举行讲座、读书会、团体活动经验分享会等活动，将客群细分，主要针对学生及中老年两大群体进行定制服务。”宁波国际旅行社有限公司副总经理宋月平告诉记者。

至于时下流行的“乡村微度假”，展会上也能找到答案。宁波乡村旅

游(民宿)主题馆以“甬乡伴·醉江南”为主题，共分为“醉”美乡旅——10大乡村微度假旅游目的地展示区、“醉”宿山海——民宿展示区、“醉”美共富坊——共富工坊展示区、“醉”in宁波——伴手礼展示区、“醉”享好礼——互动区等五大板块，为广大游客呈现“一村一宿皆秀色，海丝古港尽胜游”，美感尽显。

据悉，宁波国际旅游展从2014年起至今，影响力从全市、全省到辐射全国，已成为华东地区最具影响力、全国知名的消费性旅展之一，是拉动旅游消费、展示文旅形象、促进行业交流的重要平台。记者 谢舒奕

谁更明察秋毫？ 这些“福尔摩斯”们 同台比拼眼力、脑力和经验

“病史介绍：患者，男性，27岁，腹腔肿物，肿物大小3.5cm×2.5cm×1.5cm，切面灰白、质韧。”

“请选手开始阅片诊断。”

随着主持人一声令下，坐在电脑前的选手立马进入状态，开始专心致志地看起数字病理切片。放大、缩小、拖移……选手一边操作从高倍镜下扫描而来的数字切片，一边在密密麻麻的细胞中寻找疾病诊断的蛛丝马迹。

“主要诊断：促结缔组织增生性小圆细胞肿瘤，鉴别诊断：滑膜肉瘤。”在规定的时间内(3分钟)内，选手给出了自己的答案。当一位选手完成作答后，下一位选手紧跟着开始选题、阅片、作答。虽然在选手阅片时全场鸦雀无声，但比赛氛围还是显得紧张十足。

10月14日下午，由宁波市临床病理质控中心主办的2023年宁波市青年

病理医师诊断技能竞赛迎来了决赛。

决赛现场，从初赛脱颖而出的12名选手，在必答题、抢答题两个环节中展开激烈角逐。他们根据病例的病史和数字病理切片，像“福尔摩斯”断案般明察秋毫，展现诊断思路，作出病理诊断，再由评委进行现场评分。最终，来自宁波市临床病理诊断中心的选手许现发荣获一等奖。

“这次比赛给我们青年病理医师提供了一个交流切磋的平台，让我们对自己日常工作中的一些典型病例有了更深刻的认识。现场还有很多专家给我们点评和指导，让我们拓展了思路，学到了很多。”许现发说，病理诊断是一门很有难度的学科，需要长期的学习和积累，“未来，我会继续从典型病例入手，再慢慢往外延伸学习，不断提高自己的专业技术能力，争取把工作做得更好。”



比赛现场。

据了解，本次大赛的参赛选手都是从事临床病理诊断工作的初、中级病理医师，年龄不超过35周岁。来自全市15家单位的60多位青年病理医师经前期各单位选拔后，32位选手进入初赛，初赛成绩最好的12名选手进入决赛。这12名选手分别来自906医院、宁波市临床病理诊断中心、奉化区人民医院、宁波市杭州湾医院、慈溪市人民医院、明州医院等单位。

值得一提的是，大赛请来了复旦大学附属肿瘤医院、浙江省临床病理质控中心、浙江省肿瘤医院、上海康湾病理诊断中心的几位病理“大咖”担任评委。这些大咖在评审过程中，也将自己独到的经验和思路，传授给了参赛选手们，也让

台下观赛的病理医师们获益匪浅。

在医疗领域，病理是医学之本，病理医生也常被称为“医生的医生”。然而，病理也是一门充满挑战性的学科，病理人才的培养非常不易。宁波市临床病理质控中心主任张哲表示，此次大赛旨在营造一个比学赶超、创先争优的良好氛围，激励青年病理医师们再接再厉，精益求精。

“在这次大赛中，选手们展现出了属于病理人的良好精神风貌，也激发了广大青年病理医师的学习热情。希望今后各单位能够更加重视我们青年病理医师的成长，给予他们更多关心和帮助，让他们能够学有所成，早日成才，在病理岗位上做出更多成绩。”张哲表示。

记者 吴正彬 通讯员 汪春年 阮雅君